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Задача 1 (8 клас)
«GPS-спідометр». Винахідник випробовує на прямій дорозі свій новий автомобіль. Спідометр в його машині в кожний момент часу визначає за допомогою супутника відстань до точки старту й обчислює за цими даними середню швидкість автомобіля з моменту старту. На малюнку показано графік показів спідометра від часу під час випробувань. Винахідник хоче визначити, у який момент часу він знаходився на відстані  від місця старту. (с-петербург, город,2010, 7 клас, №6)
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Розв’язок
Графік у деякий момент часу показує значення середньої швидкості, тому повне переміщення автомобіля в цей час дорівнює , тобто достатньо перемножити координати графіка, щоб отримати значення переміщення.
Розглянемо рух на окремих ділянках та визначимо мінімальне та максимальне значення  на кожній з них.
Для наглядності подамо дані в таблиці:
	Ділянка
	Проміжок часу,

	мінімальне та максимальне значення переміщення,  

	1-а
	від 0 до 3 хвилин
	від 0 до 15 км

	2-а
	від 3 до 5 хвилин
	від 15 км до 5 км

	3-я
	від 5 до 6 хвилин
	від 5 км до 6 км

	4-а
	від 6 до 7 хвилин
	від 6 км до 10,5 км

	5-а
	від 7 до 9 хвилин
	від 10,5 км до 13,5 км

	6-а
	від 9 до 11 хвилин
	від 13,5 км до 22 км

	7-а
	від 11 до 13 хвилин
	від 22 км до 26 км


Отже, на відстані 12 км від місця старту винахідник знаходився під час руху на першій, другій та п’ятій ділянках.
Щоб визначити моменти часу, скористаємося знову даними з графіка.
На першій ділянці середня швидкість була постійною , тому на відстані 12 км автомобіль винахідника знаходився в момент часу
.
На другій ділянці, оцінимо положення (оскільки середня швидкість змінюється з часом), підібравши час та середню швидкість, й розрахуємо  переміщення. Нехай . Даному моменту часу відповідає середня швидкість . Тоді .
На п’ятій ділянці середня швидкість . Тому
 .
Отже, винахідник знаходився на відстані  від місця старту через  ,  та .

Задача 2 (8 клас)
[image: ]

[image: ]
[image: ]
Задача 3 (8 клас)

Напочатку (1 березня о 0.00 годин) та вкінці (31 травня о 24.00) весни виміряли залежність температури води в озері від глибини (рис. 1).
31 травня
1 березня

Використовуючи дані графіка, визначте середню кількість теплоти, яку за одну добу отримує поверхня озера площею . Густина води , питома теплоємність води .

Розв’язок
Спочатку визначимо кількість теплоти, яку отримує стовпчик води з площею основи  під час нагрівання від зимової до літньої температури, а потім розділимо отримане число на кількість діб 
().
Оскільки температура стовпчика не постійна, а лінійно залежить від глибини, то для розрахунку кількості теплоти використаємо такий прийом: подумки «розмішаємо» воду у стовпчику й отримаємо однорідну рідину з постійною температурою, яка дорівнює середній арифметичній температурі стовпчика. Доказати це можна, використовуючи, наприклад, метод Гауса, коли змішуються однакові кількості рідин, які лежать на одній і тій же відстані вище та нижче середньої точки.
Стовпчик води висотою  та площею основи  при нагріванні від «зимової» температури до температури  отримає кількість теплоти , де маса рідини цього стовпчика , середня температура напочатку весни , зміна температури нагрівання . Отже, .
Стовпчик води висотою  та площею основи  при нагріванні від  до «літньої» температури отримає кількість теплоти , де маса рідини цього стовпчика , середня температура вкінці весни , зміна температури нагрівання . Отже, .
Середня кількість теплоти, яку отримує поверхня рідини за одну добу:
.
.

Задача 4 (8 клас)

«Фонтан Герона»
На Всеукраїнському турнірі «Юних фізиків» у 2017 році в одній з задач пропонувалося дослідити властивості стародавнього кмітливого винаходу – фонтану Герона. Прилад складається з трьох посудин, розміщених одна під одною і сполучених між собою. Дві нижні посудини закриті, верхня – у формі чаші. Яка швидкість витікання води з сопла фонтану при параметрах, вказаних на рисунку? Як можна збільшити висоту струменя води в фонтані? Не враховувати в’язкість рідини та повітря.
посудина 
верхня
посудина 
середня
посудина 
нижня








Розв’язок
Струмінь води виходить з сопла фонтану під тиском, що утворюється в середній посудині. Цей тиск передається по трубці з повітрям, яка виходить з нижньої посудини. Тиск повітря в нижній посудині встановлюється при втіканні в неї води з верхньої чаші. Тиск повітря в середній посудині дорівнює тиску в нижній та визначається різницею рівнів води у верхній чаші й нижній посудині: .
Якщо не враховувати в’язкість рідини та опір повітря, то струмінь підіймається на висоту, що дорівнює рівню води в посудині, з якої вона витікає, подібно до витікання води з сполучених посудин. Тому рівень верхівки струменя відносно рівня води в середній посудині дорівнює рівню води у чаші відносно рівня води у нижній посудині:
.
Отже, .
Далі застосуємо закон збереження енергії. Виділимо уявно невелику частину рідини масою , що виходить із сопла з швидкістю . Вона має кінетичну енергію , яка у верхній точці струменя перетворюється в потенціальну енергію . 
Тоді  . Звідси .
.
Для збільшення висоти струменя води необхідно збільшувати тиск у нижній посудині, підіймаючи верхню чашу, а також підіймати середню посудину ближче до верхньої чаші.
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3apaua 9.2. Ha rpacduke (prc. 1) mokasaHa 3KCIEPIMEHTAABHAS 3aBHCHMOCTb TEMIICPATYPEI

0
BOABI B TIPYAY OT TAYGUHBL VIaMepeHris GBIAH IIPOBEACHBI AAfl HaYaAd H KoHI@A BecHel (1 MapTaB 07 1 31
Masn B 24%).

Puc. 1

I/IC.\'IOAI:CSyﬂ 3TH AAHHBIE, TIOACHHTAIiTE CPEAHEE KOAHYECTBO TEITAA, KOTOPOE 32 OAHH CYTKH
OAYHa€T OBEPXHOCTb NPyA2 Maomaabio 1 m” . TTaoTHOCTb Boabr 1000 k2/ M°, yAeAbHAA TEMAOEMKOCTD
soabt ¢ = 4200 Joie /(2 - 2pac).

Pemennme. HaM CACAJET IOACUNTATD KOAHYECTBA TEIA2, KOTOPOE HEOBXOANMO cOOBIMTH

1217 ||

2122007 | |




image5.png




image50.png




image1.png
'q Duclingo. x‘ UKRIET: Bei Hoswmn Vi x‘g [— xy [ Pose'ssxw 8 xascpaf

C' | @ filey///C:/Users/Valya/Downloads/Pose'#xn%208%20knac.pdf

1 Cepovcr (@) MailRu @ Moncx s Mrreprere s Bookmarks ) GISMETEO.UA:Moroz. Y, Pervoransnot sran T s [
¥ Kimac

2. «He3puuaiinuii apeomerp» Illupoka mocymuua Maibke
TNOBHICTIO 3anoBHeHa B0, Ha cTilky nocyamnu yuens knane
NiHiiKY TaK, 0 BOHA CMHPAETLCS HA CTIHKY B TOLI M MOIIMKOI0
lo=20 cv Ha wKani NiHiiiKy (MOYATOK WIKATH CMIBNA/AE 3 HIKHIM
Kinuem siuiiikn). YacTiHa, sika 3HAXOAMTHCSA HAJl TOBEPXHEIO BOIH
NepeBaXye i 3aHYPIOEThCS Y BOAY /10 BiaMitkn /=6 cm. Yuenn
370raJyeThes, L0 TAKUM YHHOM MOXKHA BUMIPIOBATH IYCTHHY IHIUNX PiJMH, BAKOPHCTOBYIOYH BIIOMY
[YCTHHY BOAM p = ll]l]l]% Busnayre rycTuHy piaMHu, SKWO Tak camMo NoknajeHa Jiniiika

3aHyPIOETCS B HEi 10 BiaMiTKH 5 cM?

4), I m%zgeu;«' Koﬂaa (gummvf‘)_
3 npabers wouetE ey EFHEeHO
ol O g

Fay el =17 7,
Je o= /&‘Eﬂ)ww(, —/;/z‘y‘a cenes Apoeisrega
AT =(b- L) tordy — nreve ceenes 7o (£ po€ncesn

Mbtier). 00 /o AN . ae0lo PN

€ rowmmasiacpd A [———





image2.png
'q Duclingo. x‘ UKRNET: Bei Hoswmn Vi x‘g [— xyD Poss'maaBriacpdf X YL Y
C | ® filey///C:/Users/Valya/Downloads/Pose'azkn%208%20knac.pdf

i Cepsucs [0 MsilRu @ Moncx s Vireprere e Bookmarks () GISMETEOUAMoro: ) Peruomamsmisran © ¢ Actporouecire » £ Buaeo [RU - pycexs

Mbiares). PegSt (te=4 )cosa, =pilpl(l-£)coses
JE P~ yemsa HETepioks nlbecitley, S - nA0ccs s HERELAGY
wirsid ool (-£) = ot (bmk) (D)
2) B w%?am' Heblpona fHpuka G Yereworo O wy
Tpes ﬁ*&g’;ﬁz?}:’; L) o5, =, ¢St (fo- £ Jeos oL
plell-2)= pb(b-%) (&
/79/9/6/#0;021/ (1) i (2): . )
plalt-2)= poti(b-2)
o bl-f)
PP - %)
P=10005 L2072 ~ 1 466 &
e g el : 3
e aron ¥ g s S et e

Ubnar | Riaun&ior  noee 100nKE  FLroprusioes nbsosiorscebtedn

© powmsangxnacpdi A





image3.png
)/ ¥ Dulingo x Y UKRNET:Bciwosmun Y X Y fnd Posomcn XY 0 e sacest x| N - =

C | @ filey///C:/Users/Valya/Downloads/Po3s'a3ku%208%20knac.pdf Q% | @

i Cepsucs [0 MsilRu @ Moncx s Vireprere e Bookmarks () GISMETEOUAMoro: ) Peruomamsmisran © ¢ Actporouecire » £ Buaeo [RU - pycexs Lpyre ssensax

Posg'akn 8 knac.pdf

plell-2)= pb(t-%) (&
f/p/eiéﬂ/-amw (1) i (2): 7
plollb-2)= poti(b™2)
o blh-%)
NV 5
P=10005 L2072 ~ 1 466 &

5(20-25)
Ue wouzpme Teves: onivepiss, bogur pogreenty Karacommsor
o, qykpé/jiﬂ{éjﬁo’bo ,{%/e{:;/go% ; //O;Hﬁ
Ybaza ! éﬁ?;méﬂ‘og N 1200%%  LEawcmrrs fifertisir cto

He&/’ofmfo/ Jo ye 3 k/eo;o/cm'a j’o :./05';;— Jevz {/’ma%@wz.(

S npedes cun forearpa .

€ rowmmasiacpd A [———





image4.png
C [ ® file///Di/potora/oninniasa/Niveparypa/diawxal nivepatypa/Yxpainat20ll%20eran/3anopixoxn/22016/9_Pos amaatk20sasaa%200bracHora%20reopermroro%20rypy202015-201 | @
Ceponces (@ MailRu @ Mouck s Uireprere e Bookmarks () GISMETEO.UA:Moroz ) Perwowansisil aran £ <M Actpomowmeckie vz EX Bugeo [RU - pycaxus]

| O3 Bpyrwe saxnagcn

3apaua 9.2. Ha rpacduke (prc. 1) mokasaHa 3KCIEPIMEHTAABHAS 3aBHCHMOCTb TEMIICPATYPEI

0
BOABI B TIPYAY OT TAYGUHBL VIaMepeHris GBIAH IIPOBEACHBI AAfl HaYaAd H KoHI@A BecHel (1 MapTaB 07 1 31
Masn B 24%).

Puc. 1

I/IC.\'IOAI:CSyﬂ 3TH AAHHBIE, TIOACHHTAIiTE CPEAHEE KOAHYECTBO TEITAA, KOTOPOE 32 OAHH CYTKH
OAYHa€T OBEPXHOCTb NPyA2 Maomaabio 1 m” . TTaoTHOCTb Boabr 1000 k2/ M°, yAeAbHAA TEMAOEMKOCTD
soabt ¢ = 4200 Joie /(2 - 2pac).

Pemennme. HaM CACAJET IOACUNTATD KOAHYECTBA TEIA2, KOTOPOE HEOBXOANMO cOOBIMTH

1217 ||

2122007 | |




